

人鸟和谐 不见不散

我市公园景区护飞候鸟南来北往

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)候鸟有信,应时而归。随着北方气温降低,鸟儿们又到了迁徙季节。我省、我市是候鸟南来北往的重要通道。近段时间,我市汾河景区、汾河一/二库、晋阳湖公园、太原植物园等处,加强部署候鸟迁徙期间各项保护和监测工作,提醒游人切勿惊扰候鸟,确保鸟儿能安全地停歇、觅食、栖息、过境。

我国是世界上鸟类种类最多的国家之一,现有鸟类1445种,其中具有迁徙习性的鸟类有800多种。而我省是候鸟迁徙的重要通道,大体有三条线路:第一条在大同(册田水库、镇子梁、太平窑),第二条在太原(汾河一/二库、汾河沿岸、晋阳湖),第三条在运城(平陆、芮城、盐池、伍姓湖)。每年10月中旬到11月,次年的2月下旬到4月,候鸟都会按相对固定的时间和线路南来北往。值此时节,我省、我市都要开展“护飞行动”为鸟儿保驾护航,如打击非法猎捕,清理套网,救助迷航、伤病个体等。

市园林局工作人员表示,公园水域也是鸟儿们非常喜欢的中转站、栖息地。比如迎泽公园,今年春季,两只黑鹳“歇脚”迎泽湖,它们是国家一级保护动物,体态优美、体色鲜明,尤其一双

无偿献血者及其直系亲属可优先用血

本报讯(记者 刘涛)10月16日,记者从市血液中心了解到,为更好地关爱无偿献血者,市血液中心推出用血惠民政策,献血者本人及其配偶、父母、子女都可享受优先用血的服务。

据了解,所谓“优先用血”也不是随意优先,必须满足临床输血原则,即按照临床输血指征的轻重缓急程度指导输血,在医院里最常见的用血主要有四类情况。如果在血液库存紧张的情况下,对如何合理进行用血分配是有明

确规定的,就是要秉承“把有限血液用在最需要病人身上”的原则,无论急救、危重症患者是不是献血者,都会第一优先满足他们的用血需求,除此之外,无偿献血者及其配偶、父母、子女才能顺位第一用血候选人。

“优先用血”需先进行线上申请。如果是献血者本人需要用血,可关注太原市血液中心微信公众号,点击页面中“发现”,再点击“献血者优先用血”,根据页面提示进行信息登记,填写优先用血登



今年春天,黑鹳飞临迎泽湖,“大长腿”吸引众多游客欣赏拍照。



儿子弄脏墙面 父亲及时粉刷

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)“咚咚”,孩子在楼道里踢足球,球一次次撞到墙上,留下清晰的痕迹。很快,白净的墙面成了“大花脸”。第二天,西华苑三期的居民陈女士欣喜地发现,孩子的父亲重新粉刷了墙面。她不禁为邻居的行为点赞:“这样的家长真不错,给孩子做了榜样。”

10月15日上午,居民陈女士听到墙壁传来异响,开门一看,是住在楼下的小男孩在踢球。或许没找到玩伴,只好独自对着墙面踢。球在地上滚来滚去,又撞到墙上,每次都在墙面留下了球印。陈女士心中不悦,原本挺白的墙面,这下变得脏兮兮的。她马上叫停了孩子,提醒道:“去外面踢吧,楼道里地方窄,还容易把墙面弄花。”孩子答应一声,回了家。看着已经不成样子的墙面,她无奈地摇了摇头。

当天下午,再出门时,她发现孩子的父亲正在刷墙,脚边有一个小桶,里面装着白色涂料。“真不好意思,孩子在楼道踢球,把墙弄脏了。”邻居主动打招呼,说孩子意识到错误,拿压岁钱买了涂料。至于粉刷的活,孩子干不了,只好由家长代劳。听完,陈女士心生暖意,觉得这样的邻居很有公德心,也是一名称职的好家长。

次日,经过一晚上的晾晒,重新粉刷后的墙面也基本干透,又变干净了。其他邻居知道这件事后,纷纷夸赞。居民朱大爷笑着说:“环境越来越好,大伙的素质也更高了。好的居住环境,要靠我们一起来维护。”

短评

身教重于言传

我们常说,父母是孩子的第一任老师,家长的言传身教对于孩子的成长尤为重要。孩子踢球弄脏墙面,家长没有偏袒,也没单纯地斥责,而是以身作则,让孩子知道做错了事就要勇于承担责任。这种教育方式,值得称赞。

换个角度看,见到不文明行为,有人及时劝阻,也有人主动改正,说明居民们都珍惜好环境。大家共同爱护,居住体验必然更舒心。

税务延时服务获点赞

本报讯(记者 孙耀星)“3位大厅工作人员在已下班时,面对匆匆赶来着急办事的纳税人,还能积极帮助办理相关业务,对这种为纳税人着想的服务态度十分感谢!”近日,太原市迎泽区税务局收到了上级部门转发的来自纳税人池先生的感谢信息。

10月8日夕会结束后,迎泽区税务局办税服务厅的窗口工作人员正陆续离开工位准备下班。一位神色匆忙的中年男

士突然跑进了办税服务厅,他气没喘匀就着急地问道:“今天还能办业务吗?我需要代开发票,挺着急的”。“可以的,您请坐。”窗口工作人员接过纳税人手中的资料利落地回答道。

原来,纳税人池先生提供评审服务后,需代开发票作为凭证进而取得劳务报酬。因为工作比较繁忙,他一直没来得及办,好不容易有了时间,却还是来晚了。得知池先生需要代开关于评审费

的增值税普通发票后,窗口工作人员赶忙叫来同事,共同帮助他开具了发票,并耐心细致地回答了池先生咨询的个人所得税方面的问题,获得了他的连连致谢。

迎泽区税务局相关人员介绍,像这样的延时服务,办税服务厅几乎每天都会发生,月均延时服务60余笔业务。正是通过这种想纳税人之所想、急纳税人之所急的服务方式,进一步优化了营商环境,也为纳税人提供了更加便捷的服务。

鼻塞出血竟是肿瘤作祟

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王建明)从一些影视作品中,我们得知皮肤上的黑色素瘤可能有致命的风险,您可能不知道鼻腔内也会长黑色素瘤。近日,患者辛大爷就因为鼻出血、头晕头痛到山医大一院就诊,完善相关检查后,医生确诊他患上鼻腔鼻窦恶性肿瘤。经过微创手术,医生完整切除了鼻腔鼻窦恶性黑色素瘤,摘掉了辛大爷鼻腔中的“炸弹”。

年过七旬的辛大爷患过敏性鼻炎多年,最近几个月鼻炎越发严重,开始头痛头闷,有时鼻涕中带有血丝,时而还会鼻出血。在当地医院就诊,检查提示为“单

侧鼻腔鼻窦病变”,医生初步考虑为鼻腔鼻窦肿瘤,建议到上级医院手术。家属带老人到山医大一院耳鼻咽喉-头颈外科就诊,医生通过鼻内镜检查及影像学检查后,也怀疑是鼻腔鼻窦恶性肿瘤,建议老人手术治疗。手术由皇甫辉教授主刀,在全麻下采用鼻内镜鼻腔进路手术,逐步清理切除鼻腔、上颌窦、筛窦的肿瘤,手术中冰冻病理提示为鼻腔鼻窦恶性黑色素瘤,明确肿瘤界限,随后完整切除了这颗恶性肿瘤。

据皇甫辉介绍,鼻腔原发性恶性黑色素瘤恶性程度比较高,生存期短,并且早

期症状不明显,极易被漏诊误诊,治疗也难以彻底,易误诊、易复发、易转移,预后差,属于临床难治疾患,目前外科手术治疗为最佳治疗方案。该病目前病因不明确,可能与遗传及环境等因素有关。鼻腔恶性黑色素瘤的常见症状为鼻塞、涕中带血和头痛等,头痛多提示肿瘤已侵入鼻窦,并提示有颅内转移可能。医生提示,患者若出现渐进性鼻堵塞、鼻出血、嗅觉减退等症状时,一定要及时就医,经医生体格检查,必要情况还需结合影像学与病理检查等,以明确诊断与治疗,避免漏诊误诊。